
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό αρμόδιο για θέματα 
κρατικής αρωγής και αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές και  

Υπουργό Οικονομικών  

 

Θέμα: «Μη χορήγηση απαλλαγής ΕΝ.Φ.Ι.Α για τα ακίνητα που υπέστησαν 
ζημιές από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Περιφέρεια 
Κρήτης.» 

Οι Βουλευτές ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Χάρης 
Μαμουλάκης, Σωκράτης Βαρδάκης και Νίκος Ηγουμενίδης καταθέτουν 
προς τους κ.κ. Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό αρμόδιο για θέματα 
κρατικής αρωγής και αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές και 
Υπουργό Οικονομικών αναφορά την επιστολή του συλλόγου σεισμόπληκτων 
δήμου Μινώα Πεδιάδος «Η ΕΛΠΙΔΑ» σχετικά με τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι ιδιοκτήτες και συνιδιοκτήτες ακινήτων που υπέστησαν ζημιές 
από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Περιφέρεια Κρήτης και οι οποίοι 
δεν έχουν λάβει απαλλαγή από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α και αποζημίωση οικοσκευής.  

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 16/08/2022 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Μαμουλάκης Χάρης 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νίκος 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

3196

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/8/2022



 

e mail	 	seismopliktoi.minoa@gmail.com	 

Αρκαλοχώρι, 09 / 08 /2022 Αρ. Πρ. : 33  

ΠΡΟΣ 
1. ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣΤΟΝΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΑΡΜΟΔΙΟ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΡΩΓΗΣ 
ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ 
ΧΡΗΣΤΟ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟ 
Καρ. Σερβίας 6, Τ.Κ. 10562, Αθήνα  

2. ΥΠΟΥΡΓΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΧΡΗΣΤΟ ΣΤΑΙΚΟΥΡΑ 
Νίκης 5-7, Τ.Κ.10180, Αθήνα  

3. ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (Α.Α.Δ.Ε.) 
ΓΕΩΡΓΙΟ ΠΙΤΣΙΛΗ 
Καρ. Σερβίας 10, Τ.Κ. 10184, Αθήνα  

Θέµα : Μη χορήγηση απαλλαγής από τον Ενιαίο Φόρο Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) για τα 
ακίνητα που υπέστησαν ζηµιές από τον σεισµό της 27ης Σεπτεµβρίου 2021 στην Περιφέρεια 
Κρήτης  

Σχετ. :  

1. Το µε ηµεροµηνία 06.12.2021 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Οικονοµικών. 
2. Η Αριθµ.Α.1270/31.12.2021 (Β ́ 6476) απόφαση Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δηµοσίων 
Εσόδων «Καθορισµός της διαδικασίας χορήγησης των απαλλαγών από τον Ενιαίο Φόρο Ιδιοκτησίας 
Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) για τα ακίνητα που υπέστησαν ζηµιές από τους σεισµούς που εκδηλώθηκαν σε 
περιοχές της Περιφέρειας Κρήτης την 24η Ιουλίου 2021 και την 27η Σεπτεµβρίου 2021.».  

Αξιότιµε κ. Υπουργοί, κ. Διοικητή  

Μετά τον σεισµό της 27.09.2021 εκδόθηκε απόφαση περί απαλλαγής από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α των ακινήτων 
που υπέστησαν ζηµιές στην Περιφέρεια Κρήτης.  

Σύµφωνα µε την απόφαση αυτή, η απαλλαγή εφαρµόζεται για τα έτη 2021, 2022 και 2023 και αφορά 
τα επικίνδυνα ή ακατάλληλα για χρήση κτήρια ή επικινδύνως ετοιµόρροπα κτήρια.  

Απαραίτητο και αποκλειστικό έγγραφο απόδειξης της παραπάνω συνθήκης του κτηρίου, όπως ορίζεται 
στην προαναφερθείσα απόφαση, είναι η λήψη και υποβολή δελτίου επανελέγχου ή έκθεσης αυτοψίας 
επικίνδυνου ή ακατάλληλου για χρήση κτηρίου ή πρωτοκόλλου αυτοψίας επικινδύνως ετοιµορρόπου 
κτηρίου (Π.Α.Ε.Ε.Κ.) του Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών.  

Όπως προβλέπεται επίσης, η χορήγηση απαλλαγής από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. θα πραγµατοποιηθεί κατ’ αρχήν 
κεντρικά από τη Γενική Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Ανεξάρτητης Αρχής Δηµοσίων 
Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) µε βάση τις αιτήσεις που υποβλήθηκαν στην πλατφόρµα arogi.gov.gr για τη 
χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδροµής, η οποία έχει χορηγηθεί µετά από τον έλεγχο 
της επιτροπής που συστάθηκε. Για τις περιπτώσεις ακινήτων για τα οποία δεν θα χορηγηθούν οι  
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προβλεπόµενες απαλλαγές µε την κεντρική εκκαθάριση ή για τις οποίες συντρέχουν λόγοι χορήγησής 
τους πριν από αυτήν (π.χ. λήψη ενηµερότητας), οι απαλλαγές χορηγούνται µε την υποβολή αίτησης, 
σύµφωνα µε υπόδειγµα της Υπηρεσίας, στον αρµόδιο Προϊστάµενο Δ.Ο.Υ., αποκλειστικά µέσω της 
εφαρµογής «Τα Αιτήµατά µου» στην ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr), µία µόνο φορά για το 
έτος 2021 και ισχύει, χωρίς άλλη ενέργεια του φορολογούµενου, και για τα δύο επόµενα έτη. Η αίτηση 
συνοδεύεται από Δελτίο Επανελέγχου ή Έκθεση Αυτοψίας για κτήριο το οποίο έχει χαρακτηριστεί 
επικίνδυνο ή ακατάλληλο για χρήση ή Πρωτόκολλο Αυτοψίας Επικινδύνως Ετοιµορρόπου Κτηρίου 
(Π.Α.Ε.Ε.Κ.) του Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών.  

Σε κάθε περίπτωση, για την απαλλαγή των ακινήτων αυτών θα εκδοθεί νέα πράξη προσδιορισµού του 
φόρου από την Α.Α.Δ.Ε. και τυχόν καταβληθέντα ποσά φόρου για ακίνητα που απαλλάσσονται από 
τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. θα συµψηφιστούν µε υφιστάµενες φορολογικές οφειλές ή θα επιστραφούν.  

Ωστόσο, όπως έχει αποδειχθεί στην πράξη και έχει διεξοδικά αναδειχθεί και σε άλλα έγγραφά µας, 
επειδή πληθώρα δελτίων ελέγχου και επανελέγχου και Π.Α.Ε.Ε.Κ. είτε δεν αναγράφουν τα ορθά 
ονόµατα των ιδιοκτητών, είτε δεν αναγράφουν όλους τους ιδιοκτήτες των ακινήτων, οι ιδιοκτήτες και 
συνιδιοκτήτες των ακινήτων αυτών, παρόλο που υπέβαλλαν αίτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρµα 
arogi.gov.gr, δεν έλαβαν αποζηµίωση ούτε οικοσκευής, ούτε πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής 
συνδροµής. Ως εκ τούτου, δεν αναµένεται η χορήγηση απαλλαγής από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. στους ιδιοκτήτες 
και συνιδιοκτήτες αυτών των ακινήτων.  

Παρακαλούµε, όπως ενσκήψετε µε τη δέουσα προσοχή και φροντίδα για την επίλυση του 
προβλήµατος, που έχει ως αποτέλεσµα πλειάδα πολιτών να µην µπορούν µέχρι σήµερα να είναι 
ωφελούµενοι του ευνοϊκού µέτρου της απαλλαγής από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α., όπως και της λήψης της 
αποζηµίωσης της οικοσκευής.  
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Υπογραφή   

  

  

Η Γραµµατέας  

Μαρία Τερζάκη  

Για τον Σύλλογο  
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